



执行主编:王永宏
责任编辑:杨计品
视觉编辑:任飞宇
E-mail:hbjrbhs@163.com

速 递

枣强改良老枣树助农致富

本报讯(通讯员贾献义 张宁宁)连日来,在枣强县孟家庄村的酸枣种植基地,50亩嫁接改良的酸枣正值花期,淡黄色的花朵缀满枝头,这片由老枣树改良而来的经济林,正成为当地乡村振兴的新引擎。

枣强县作为传统枣树种植区,近年来面临部分老枣树品种退化、产量下降的问题。今年春季,枣强县孟家庄村与河北省农科院合作,启动“老树改良、新枝培育”计划,将50亩低效枣树成功嫁接为药用酸枣经济林。

“我们选育的是高药用价值酸枣品种,嫁接后第三到第五年进入盛果期,而且当年就能产生收益。”孟家庄村党支部书记孟庆江介绍,经专业检测,该品种酸枣药用成分含量达17%至18%,属同类优质品种。

据了解,酸枣浑身是宝,特别是酸枣仁具有显著药用价值,市场价格稳定且可观。与传统枣树相比,酸枣嫁接周期短、见效快,上半年完成嫁接当年即可挂果创收,为村民带来了实实在在的经济效益。

阜城千亩黄桃喜获丰收

本报讯(通讯员韩敏)又到黄桃飘香时。近日,阜城县漫河镇千亩黄桃种植基地喜迎丰收,一颗颗成熟的黄桃挂满枝头,果香四溢,果农们穿梭在桃林间,忙着摘果、运果、装车。

近年来,漫河镇将党组织与产业链结合,创新“党建+产业+农户”的发展模式,成立了黄桃产业联合党支部,整合漫河村、丰庄村、祁庄村三个村共2100亩土地,统一由漫河村村委会土地流转合作社经营管理。

漫河镇党委还精准聚焦困难群众,与26户共68名生活困难的村民建立紧密帮扶联系,引导并带领他们发展黄桃种植产业,逐渐形成了“头雁领航、群雁齐飞”的良好产业格局。

为进一步提升产业附加值、延伸产业链条,漫河镇党委积极协调推动,在丰庄村建设了冷库和罐头厂,预计8月份投入使用。

武邑暑期公益辅导班开班

本报讯(通讯员胡倩倩)近日,由武邑县委社会工作部、武邑武罗社区联合组织的暑期爱心辅导班,在武罗社区新时代文明实践站正式开班。此次辅导班将为社区30余名孩子带来为期21天的欢乐成长之旅,有效解决了暑期孩子“看护难”的问题。

辅导班的课程方面,涵盖作业辅导、阅读分享等,助力孩子们在学习上查漏补缺、拓宽视野;娱乐活动则丰富多彩,包括彩色折纸、绘画创作、象棋对弈、乒乓球切磋、踢毽子等,还将组织孩子们观看红色电影、参与外出研学,让孩子们在玩乐中增长见识、提升能力。

据了解,该辅导班创新采用“教育+托管+实践”的模式,成功将暑期从“看护难”转变为“乐成长”。下一步,武罗社区将继续以居民需求为导向,推出更丰富的活动和更贴心的举措,努力成为居民群众身边“有温度、有速度、有深度”的暖心家园。

景县依托“产业大脑”推动制造业数字化转型

景县坚持“企业主体、政府引导”原则,聚焦“示范引领、平台赋能、生态培育”三大主线,加快推动数字化转型,依托产业大脑平台,“梯次”推进企业数字化改造,目前已对62家规模以上企业开展诊断评估,10家企业已签约,西伯力、瑞源公司数字化改造已完成并上线运行

本报讯(通讯员高雷 卢增晖)近日,在景县的河北西伯力特种橡胶有限公司智能车间内,可视化平台大屏幕上正显示设备状态、工艺参数等相关生产数据。该公司总经理王燕介绍,“安装景县制造业数字化转型促进中心定制的智能生产系统后,我们的排产周期实现从48小时到2小时的突破性压缩,生产周期缩短了30%,质量追溯效率提升了5倍。”

与西伯力公司类似,景县的瑞源橡塑制品有限公司通过数字化转型同样取得了显著成效。在引入智能生产系统后,单件总成生产组装效率提升了25%,厂区在制品数量由原来的50万件大幅降低为22万件,产品研发响应速度提升了30%,响应时间由原来的14天提升到5天,大幅增强了企业的市场竞争力。

近年来,景县坚持“企业主体、政府引导”原则,聚焦“示范引领、平台赋能、生态培育”三大主线,加快推动数字化转型,依托产业大

脑平台,“梯次”推进企业数字化改造,目前已对62家规模以上企业开展诊断评估,10家企业已签约,西伯力、瑞源公司数字化改造已完成并上线运行。

“充分发挥产业大脑平台作用,为企业提供供应链集采、数字金融、在线培训、AI研发等一站式服务。”景县制造业数字化转型促进中心负责人侯润崇介绍,中心成立三个月以来,围绕供应链集采,已开展钢材集中采购业务,为企业降本5%;实施链网协同,带动30余家配套企业订单、库存、物流数据共享;通过AI配方模型,推动“经验研发”向“数据研发”转变。

“我积极培育数字生态沃土。目前,制造业数字化转型促进中心已汇聚5家专业数字化服务商,精准对接企业需求,形成‘诊断—实施—运维’全链条服务能力。目前,已为38家企业制定了数字化改造方案。”景县工业和



景县制造业数字化转型促进中心工作人员在介绍产业大脑平台运行情况。

信息化局局长姜平介绍,接下来,景县将借助产业大脑平台,从产业政策服务、数字化改造、供应链集采、供应链金融、AI橡胶配方设计、

人才培训、产品营销等多方面,聚集更多的服务资源,全力推动制造业数字化转型提质增效。

高温作业劳动者喜获“清凉”

本报讯(长城网·冀云客户端记者张文婧 李珊珊)7月14日至17日,衡水市总工会组织开展以“衡水送清凉 温情暖湖城”为主题的“送清凉”慰问周活动,活动深入企业车间、交警执勤点、快递分拣中心等高温作业场所,为在酷热中坚守岗位的一线劳动者送去党和政府以及工会组织的关怀,全力维护广大职工和劳动者的职业安全与健康权益。

活动期间,衡水市总工会明确要求全市各级工会组织将防暑降温工作作为服务职工的重要抓手,依托工会驿站、工人文化宫等服务阵地,为一线职工和户外劳动者提供避暑场所,便于职工避暑纳凉,强调采取一对一、手对手的精准确送方式,确保防暑降温物资切实送到每一位奋战在高温一线的职工手中,增强职工的获得感、归属感和幸福感,最大限度降低高温天气对职工生产生活的不利影响,助力广大职工平安健康度过炎夏。

为将关怀直接送达一线,衡水市总工会成立了30个“送清凉”志愿服务小分队,先后前往衡水奇佳停车设备有限公司、育才街人民路交警执勤岗、前进大街交警执勤岗、市供电公司彭社变电站、环卫职工休息室等地,为企业一线工人、执勤交警、快递员等户外劳动者送上遮阳伞、水杯、毛



志愿服务小分队为企业一线职工“送清凉”。

张文婧 摄

巾、花露水等防暑降温物品。每到一处,志愿服务小分队深入了解企业经营状况和职工工作生活情况,反复叮嘱大家注意防暑降温、劳逸结合,督促企业严格落实防暑降温主体责任,切实维护好劳动者的安全健康权益,确保生产任务保质保量、安全有序完成。

“我们辖区道路的平安畅通,离不开一线同志们的执着坚守。”高新区交通管理大队相关负责同志感慨道,“组织的关怀,让这份守护更有温度!”手捧着承载着深切关怀的清凉慰问品,交警们深受鼓舞,纷纷表

示要将这份关怀转化为守护的力量,以更加饱满的热情和昂扬的斗志,坚守岗位,履职尽责,用汗水保障道路畅通,用忠诚守护万家平安。

截至目前,此次“送清凉”专项慰问活动累计发放各类防暑降温慰问品11500份。衡水市总工会相关负责人表示,“送清凉”活动仍在持续开展中,工会将重点关注高温天气下职工的劳动状况,进一步扩大慰问范围,深入开展慰问活动,切实保障广大职工的安全健康与合法权益,为全市经济社会高质量发展凝聚坚实的职工力量。

饶阳特色农产品爆火直播间

本报讯(通讯员刘立业)“欢迎大家来到直播间,这就是咱们的桃子……”上午七点钟,艾子栋夫妻准时打开了直播间开始推销自己的农产品。此时大棚里的油桃正是成熟的时节,一颗颗油桃挂在树上鲜红油亮格外诱人,为了直播效果更好更真实,艾子栋选择将直播间就地搭建在棚内,让走进直播间的顾客能更加直观了解油桃品质。

艾子栋从小就在田间长大,传统农业的短板他深有体会。单纯的客商收购模式在艾子栋看来很被动,随着网络直播带货的兴起,艾子栋看到了农产品销路新的突破口,于是他着手直播带货,但万事开头难,艾子栋的直播之路刚开始并不顺利。

由于缺乏经验,前期的直播效果不太好,这时候不少人建议艾子栋转做低质低价的产品,在短期内相对容易盈利。再三考虑后,他还是顶住压力,坚持初心,在直播间里一遍又一遍地推介当地高品质果蔬。

正因为这种坚持,艾子栋的农产品得到



艾子栋夫妻的直播间正推销本地的农产品。

了大家认可,店铺好评率一直保持在97%以上,线上成交额达到100多万元。红薯、白山药等产品更是出现了不够卖的情况。

要想有更好的销路,就得有自己的品牌。艾子栋为了打响品牌,让更多人知道饶阳果蔬,他还想方设法带着自己的产品走进

与辉同行、中央17农影频道等“头部”直播间,单日收到最高订单8000多份,为饶阳果蔬狠狠圈了一波粉。

从线下到线上,农产品产销路变得畅达,艾子栋对高品质的坚持也让饶阳果蔬的金字招牌更加响亮。

桃城区:“好儿媳”引领崇德向善好风尚

本报讯(长城网·冀云客户端记者张文婧)7月17日,由衡水市桃城区委宣传部、桃城区妇女联合会主办的桃城区2025年“桃城好儿媳·浓浓婆媳情”主题活动在该市新苑小学举行。来自桃城区各乡镇、各街道的干部职工代表、受表彰家庭及各界群众共80余人参加,共同见证孝亲美德的时代传承。

活动现场,通过短视频展播和现场分享的方式,展现了崔淑娟、李淑莹、曹雪洁、李春梅、崔哲、王景坤、路晓艳7位“好儿媳”代表的感人事迹。崔淑娟以理解支持丈夫工作,化身社区家风讲解员,把小家的温情播撒到社区每个角落;李淑莹用理解与孝心守护

家庭温暖,以和睦与担当撑起小家的和谐;曹雪洁用五年如一日的守护,为婆婆撑起康复晴空;李春梅用智慧化解矛盾,用耐心经营幸福,把平淡的日子过成了诗;王景坤关闭小店全心照料患病丈夫与昏迷公婆,被村民赞为“家里的转运灯”;崔哲用孝心照料日常,以担当撑起小家,用真诚与坚守诠释着责任与温暖;路晓艳用贴心陪伴温暖着自家公婆,用真心行动传承着孝老爱亲的美德。

“哲哲就是我的亲闺女!”在互动环节,边防军嫂崔哲与婆婆登台分享相处心得,获婆婆真情告白;“我这儿媳比亲闺女还贴心,家里的大小事都不用我操心,有她在我踏

实。”社区工作者路晓艳的婆婆现场落泪,感叹自己有个好儿媳……这些平凡家庭中的不凡坚守,彰显了孝亲敬老、和睦担当的传统美德,引发全场阵阵掌声。随后,活动还表彰了15名“桃城好儿媳”代表和积极参与此次活动的摄影志愿者,并为他们颁发荣誉证书和奖品。

衡水市桃城区妇联副主席李新表示:“此次活动通过分享好儿媳的感人故事,以点带面推动家风建设走深走实,助力婆媳关系更趋融洽。同时,以此为抓手,为桃城区的家庭和睦、城区文明进步筑牢根基,让崇德向善的好风尚在桃城落地生根、遍地开花。”



日前,故城县东十里铺村的全蝉正值收获季,每晚夜幕低垂,全蝉养殖场的柳树林间,点点灯光闪烁,一只只出土而出的全蝉被小心收入瓶中。近年来,当地积极推动特色养殖业的发展,充分利用林下空间,通过养殖全蝉来打造别具一格的“虫经济”模式,为农民增收开辟了新途径。

通讯员 齐红雨 张宁 摄